

Отдел государственного надзора в области обращения с животными по по  
Братскому, Нижнеилимскому, Усть-Илимскому, Усть-Кутскому,  
Киренскому, Казачинско-Ленскому, Тайшетскому, Тулунскому,  
Нижнеудинскому и Чунскому районам службы ветеринарии Иркутской  
области предупреждает

**Внимание: самовыгул домашних собак запрещен!**

**Более 3 тысяч случаев укусов собаками людей было зарегистрировано в Иркутской области в прошлом году. Главной причиной этого является самовыгул животных, в результате которого отмечается еще их и бесконтрольное размножение. Оно напрямую влияет на нежелательный рост популяции собак и как следствие, регулярное выделение бюджетных средств на проведение мероприятий с животными без владельцев.**

По информации Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в 2022 году на территории Иркутской области официально зарегистрировано 3132 случая нападения собак на людей, из них 981 пострадали дети до 17 лет. Это превышает количество дорожно-транспортных происшествий за 2022 год на территории региона (2357 случаев по данным ГИБДД).

К сожалению, нападения собак на людей не ограничиваются только ранениями иувечьями. В январе 2023 года в Барнауле Алтайского края собака насмерть загрызла женщину, в феврале 2023 года в Парфине Новгородской области домашние собаки бойцовой породы насмерть загрызли ребенка 9 лет.

Служба ветеринарии напоминает, что за причинение животными вреда здоровью людей и ущерб имуществу их владельцы и иные лица несут административную, уголовную ответственность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Особую угрозу для детей, женщин и пожилых людей представляют прикормленные «бездомные» собаки. Зачастую они обитают во дворах многоквартирных домов, где сердобольные люди кормят их, в результате чего создается кормовая база для животных, собаки приживаются в этих местах и начинают терроризировать прохожих, охраняя «свою» территорию.

Еще раз обращаем внимание всех владельцев собак, а также заинтересованных лиц, на запрет «самовыгула» собак. В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» выгул собак должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических и юридических лиц.

## БРАТСКАЯ МЕЖДУОЧЬИНА ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Домашние животные признаются собственностью их владельцев, которые должны их содержать, осуществлять за ними надзор, обеспечивать надлежащий уход, при владении ими не нарушать права и интересы других граждан.

В силу статьи 13 Федерального закона «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» при выгуле домашнего животного владелец обязан исключить возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного на проезжей части, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках, обеспечить уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования; не допускать выгул животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных.



С 1 января 2020 г. запрещен выгул потенциально опасных собак без намордника и поводка за пределами отгороженной территории владельца.

Перечень потенциально опасных собак, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2019 № 974, в который включены 12 пород собак: акбаси, американский бандог, амбульдог, бразильский бульдог, булли Кутта, бульдог алапинский чистокровный (отто), бэндог, волкогобаньи гибриды, волкособ, гибрал волка, гуль дог, питбуль-мастиф, североказахская собака, а также их месисы.

За нарушение правил содержания животных и обращения с ними предусмотрена ответственность.

Согласно Закону Иркутской области «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территории муниципальных образований Иркутской области», несоблюдение правил благоустройства территории поселения (городского округа), утвержденных органами местного самоуправления, выразившееся в несоблюдении предусмотренных данными правилами мероприятий по содержанию территории, а также по размещению объектов благоустройства, не повлекшее нарушения правил и норм, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 5 тысяч рублей.

За причинение тяжкого вреда по неосторожности при наращении животного предсумптивна уголовная ответственность по части 1 статьи 118 Уголовного кодекса РФ вплоть до ареста на срок до 6 месяцев.

За жестокое обращение с животным, с целью причинения ему боли и (или) страданий, а также из хулиганских или корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье предусмотрена уголовная ответственность по части 1 статьи 245 Уголовного кодекса РФ вплоть до лишения свободы на срок до 3 лет.